

# 雨雪天气行车 谨记安全提示

本报讯(记者 张晋峰)最近几天,我省多地迎来一波雨雪天气。2月24日,省公安厅交管局发布了雨雪天气驾车安全提示。

## 雨天行车安全提示:

一、保持良好视野。雨天开车上路要及时打开雨刷器,合理使用灯光,空调除雾等功能。

二、防止轮胎侧滑。雨天地面湿润,转

弯时不能急刹车,最好直线减速,然后再进入弯道。

三、控制车速。雨中开车要随时观察前后车辆与自己车的距离,提前做好采取应急措施的心理准备,并留足处理紧急情况的时间和空间。

四、注意跟车距离。不要跟大车太近,一是大车会阻挡视线,二是大车能过去的积水小车未必能过去。

五、注意观察行人。雨中行人撑伞,骑车人穿雨披都会影响他们的视线、听觉、反应。驾驶人应耐心避让,切不可与行人、骑车人抢行。

## 雪天行车安全提示:

一、减速慢行。雪天开车最重要的是减速慢行,只有慢慢开才能避免发生事故。

二、禁止急刹车。雪天行车最忌讳急刹车,即便车辆有辅助系统也很容易导致

侧滑或追尾。

三、保持视线清晰。雪天行车,应利用车内空调器调节温度,消除挡风玻璃上雾气。

四、拐弯小心行人。雪天驾车拐弯时要特别注意行人和骑车人。

五、先减速,后转弯。适当加大转弯半径并慢打方向盘,切忌在弯道中踩刹车,否则惯性将使车辆失去控制。

## 纯电动“公车”调运车上岗

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 陈志敏 文/摄)2月25日,太原公交公共自行车公司通报,首批纯电动公共自行车调运车已上路试运行。

当天上午,记者在大同路太原公共自行车公司“公车点”旁,发现一辆工作中的纯电动公共自行车调运车。新调运车整体为白色,比以前的旧车体积小,前挡风玻璃上的“公共自行车调运车”8个红色大字非常醒目。

据介绍,纯电动调运车零污染零排放,不仅节能环保,而且噪音小,驾驶舒适度也有

所提高。相比过去的双层调运车,新车虽然容量降低,但因车体变小了,非常适合在大街小巷调运公共自行车。调运车司机告诉记者,在一些小街巷,“公车点”周边经常会遇到乱停车的现象,调运车的体积大了,很难开到近前,更换后的纯电动体积较小,调运更加方便了,工作效率也有所提高。

太原公交公共自行车公司相关负责人表示,第一批预计更换10辆,目前已投用8辆,下一步会将全部“公车”调运车更换为电动车。



## 吸取火灾事故教训

## 阳曲警方关停两家洗浴场所

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李鹏飞)为吸取长治市黎城县火灾事故教训,从2月22日起,阳曲县公安局开展了消防安全检查行动,目前已责令两家洗浴场所停业整顿。

2月19日,长治市黎城县黎侯古城内一澡堂发生火灾,造成多人伤亡。为深刻吸取此次事故教训,预防和遏制火灾事故发生,阳曲县公安局

公共安全管理中心联合县消防大队,对全县洗浴场所开展了消防安全检查。

检查重点包括各场所消防安全管理是否规范,安全出口和疏散通道是否保持畅通,消防设施和器材是否配备、有效,应急照明灯和疏散指示标识是否符合标准,电器线路铺设是否标准等。检查中,执法人员还详细

询问了解洗浴场所从业人员掌握消防安全知识情况,要求提高安全意识、加强员工培训、强化火灾防范措施,确保消防安全。

针对检查中发现的问题,执法人员现场督促立即整改或限期整改。截至目前,警方共下发隐患通知书两份,停业整顿两家洗浴场所。

## 有人在小区电梯里涂写小广告

## 保安员处理不当 伤人获刑又赔钱

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 党冲)看到有人在电梯里涂写广告电话,小区保安准备“罚款”,并在发生冲突后致对方受伤。2月25日,万柏林区检察院消息,经该院提起公诉,保安员朱某因犯寻衅滋事罪被判刑。

2017年8月11日下午6时许,装修工人李某到玉门花园小区给一名业主干完活儿,“顺手”在电梯里涂写自己的业务电话。小区保安员朱某

等人发现这一情况,将李某带回保安室,以罚款为由非法索要钱款。其间,李某伺机跑出小区,但在玉门河北岸与普国路交叉口被保安追上,朱某抱住李某双脚致其摔倒,还拳打脚踢致李某受伤。后经鉴定,李某右膝部损伤为轻伤二级。

事发后,朱某潜逃,被公安机关上网追逃,并于2020年6月落网。万柏林区检察院审查后以涉嫌寻衅滋

事罪对朱某提起诉讼,受害人李某也提起附带民事诉讼,请求法院判令朱某赔偿医药费、误工费、伤残金和精神抚慰金等。

法院审理认为,朱某随意拦截、殴打他人,破坏社会秩序,其行为已构成寻衅滋事罪,遂判处其有期徒刑1年6个月。同时,法院支持了李某部分赔偿请求,判令朱某一次性赔偿有关费用共计5.3万余元。

## 山医大一院开通数字影像服务

## 患者做完检查 手机可看影像报告

本报讯(记者 魏薇 通讯员 郭晓宙 刘腊梅)2月24日,山医大一院开通数字影像服务,这意味着在该院做完影像学检查,患者收到的不再是传统的“资料袋+医用胶片”,而是在手机上就可以查看的“数字影像报告”。这样一来,既避免了患者扎堆打印、交叉感染的风险,患者就诊也无需携带大叠的检查报告了。

在山医大一院做影像检查时,患者要准确登记本人手机号码。医生完成影像诊断报告后,患者手机上就

会收到查看影像报告的短信,只需点击短信内加密过的链接,即可查看自己的影像资料和影像诊断报告。患者如想查看自己的影像信息,还可登录健康山西APP或健康山西微服务公众号的“数字影像”模块浏览查阅。在保证数据安全前提下,患者还可点击“分享影像”,随时随地将生成的二维码图片或短链转分享给医生进行二次阅片,轻松满足复诊需求,也节省重复检查的费用,简化了就医流程,还可解决异地就医或多科室就

诊容易丢失检查报告等问题。

工作人员告诉记者,患者做影像检查时,会产生数十甚至上百张影像片,而患者拿到仅是能反映身体状况或疾病特征的一部分片子;数字影像报告则是包括全部影像图片,能原汁原味地反映患者当时的检查状态。其次,传统胶片易受光照、温度、湿度等外界因素影响,胶片受损,医生的诊断也可能受影响,而数字影像可长期保存,也能为医生准确诊断提供更可靠的依据。

病儿童将传染病带入幼儿园,同时了解入园儿童的生长发育及健康状况。

针对目前的体检高峰,杏花岭区妇幼保健计划生育服务中心迎来入园体检高峰。疫情期间,为避免幼儿扎堆体检,该中心采取增开服务窗口等措施,便民利民,提高效率。

## 增开服务窗口 方便儿童体检

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)新学期伊始,又有一批学龄前儿童要进入幼儿园,杏花岭区妇幼保健计划生育服务中心迎来入园体检高峰。疫情期间,为避免幼儿扎堆体检,该中心采取增开服务窗口等措施,便民利民,提高效率。

入园体检包括身高、体重、营养发育情况、口腔等方面全面检查,以及采血等项目,还要为每名儿童建立入园儿童健康档案。儿童入园体检作为一项常规检查,是保证儿童健康成长的第一关,可以有效防止患

病儿童将传染病带入幼儿园,同时了解入园儿童的生长发育及健康状况。

针对目前的体检高峰,杏花岭区妇幼保健计划生育服务中心调整了工作时间,家长需在健康山西上预约,并带上入园体检通知单,于周一至周六早8时至10时,携带幼儿前往该中心免费体检,幼儿需要空腹。此外,为避免拥挤扎堆,该中心还增开了多个服务窗口,并随时根据体检人数调整岗位,合理分流体检儿童,减少等待时间。

## 醉酒不识归途 骑车上了高速

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云 王书琴)男子深夜醉酒,稀里糊涂骑着电动车上了高速公路。2月25日,高速交警一支队通报,因所骑电动车经鉴定属于机动车,醉驾男子高某将被追究刑事责任。

从其身旁飞驰而过,十分危险。

民警立即上前检查得知,男子姓高,是附近居民,当天深夜聚会醉酒后,迷迷糊糊骑车上了高速公路。经检测,高某每百毫升血液中含有195.37毫克酒精,属于醉酒驾驶。

民警介绍,高某所骑电动车各项指标已超过电动自行车标准,经鉴定属于机动车,他因此已涉嫌危险驾驶罪,被刑事立案。